

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (2538) Пятница 15 января 1943 г. Цена 15 к

Юбилею Красной Армии — достойную встречу

ПРИБЛИЖАЕТСЯ XXV годовщина Красной Армии. Как лучше, как достойнее встретить этот день?

Коллектив завода № 172 имени Молотова в письме на имя товарища Сталина обязался к XXV годовщине Красной Армии, к 23 февраля, дать сверх плана вооружение для 10 полков. Почин коллектива этого завода поддерживает вся страна. На предприятиях с каждым днем все шире развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии.

Не могут стоять в стороне от этого патриотического движения и трудящиеся нашего района. Бустари Семеновского лесокоопсоюза уже сказали свое слово. Они дают для Красной Армии сверх плана 100.000 ложек. Рабочие лесозавода обязались к 23 февраля выполнить на 100 процентов программу первого квартала.

Достойную встречу готовят юбилею Красной Армии колхозная деревня. Хвостиковский колхоз имени Сталина XXV годовщину Красной Армии встречает полной готовностью к предстоящему весеннему севу. Безводнинский колхоз „Труд“ и Крутецкий колхоз обязались к этому дню выполнить план добычи торфа.

Красная Армия ведет успешные наступательные бои. Удвоим, утроим нашу помощь героическим фронтовикам! Самоотверженный труд рабочих и работников, колхозников и колхозниц, советской интеллигенции в тылу — мощный вклад в дело быстрого разгрома ненавистного врага. Так сделаем для этого все от нас зависящее!

Каждое предприятие, учреждение, каждый колхоз должны принять на себя конкретное обязательство по усилению помощи фронту. Все советские патриоты должны быть участниками социалистического соревнования в честь XXV годовщины Красной Армии.

Поддержим наступление Красной Армии на фронте наступлением в тылу!

ЛЕСОРУБ НАПЫЛОВ

Александр Дмитриевич Напылов — лучший лесоруб Лещевского лесопункта. В 1942 году он изо дня в день переполнял нормы.

И в новом, 1943 году лесоруб Напылов добывается высокой производительности труда. При норме в 3 кубометра он ежедневно, работая лучковой пилой, заготавливает по 7 кубометров.

Его примеру следуют Трубин С. А. и Трубина А. М. При той же норме они заготавливают по 4,5 кубометра, выполняя дневное задание на 150 процентов.

А. Мухин.

В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ



И-ский завод, где директором тов. Калистратов. На снимке: В передовом сборочном цехе. Сборка зениток.

Фото М. Великжанина.

Фотохроника ТАСС



На Н-ском заводе, где директором тов. Горин. На снимке: Упаковка готовых минометов.

Фото М. Трахмана.

Фотохроника ТАСС

К 23 ФЕВРАЛЯ — 100 ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА

В новом году коллектив Семеновского лесозавода работает с утроенной энергией. За первые десять дней января месячный план завод уже выполнил на 42 процента. Лучшие мастера столярного цеха гг. Шоломова, Майорова, Илатыгин, Родионов, Груздев, механик Чивалов и другие систематиче-

ски перевыполняют задания. В ответ на призыв рабочих и инженерно-технических работников завода № 172 коллектив решил январский план выполнить на 9 дней раньше срока, а весь план I квартала — ко дню XXV годовщины Красной Армии.

Н. Гусев, И. Лазарев.

100 ТЫСЯЧ ЛОЖЕК СВЕРХ ПЛАНА

К XXV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии коллектив Семеновского лесокоопсоюза январский и февральский планы обязались выполнить досрочно, к 23 февраля. Бустари хотят дать к этому дню 100 тысяч ложек сверх плана.

В артелях усиливается также работа по сбору средств из личных сбережений кустарей, спешккладов и прибылей на строительство самолетов и танков.

Ш. Клингман

16 ТОНН ТОРФА ЗА ОДИН ДЕНЬ

Хоршую встречу готовят XXV годовщине Красной Армии члены Крутецкого колхоза, Бортиновского сельсовета. К этому дню они обязались перевыполнить план добычи торфа.

За словами последовали дела. На рыхле ежедневно работает специальная бригада в количестве 5 человек. За первый день, 9 января, она заготовила и вывезла на поля 16 тонн.

В. Масленникова.

СТАХАНОВСКАЯ БРИГАДА

Стахановская бригада артели „Кожобувь“, работающая под руководством старшего мастера стахановца Михаила Филатовича Салтыкова, декабрьский план по ремонту обуви выполнила на 120 процентов. Обсудив призыв рабочих и инженерно-технических работников завода № 172, сейчас бригада единодушно включилась в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии. Она обязалась январский план выполнить не менее чем на 150 процентов, вместо 7.000 пар отремонтировать не менее 10.500 пар обуви.

В борьбе за выполнение взятого обязательства развернулось социалистическое соревнование внутри бригады. С первых же дней нового года установленный график бригада перевыполняет.

И. Зайцев.
П. Кременский.

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИИ НА ПОЛЯ

В истекшем году Безводнинский колхоз „Труд“, Шалдешского сельсовета, получил самый высокий урожай в районе. В этом году колхозники обязались собрать урожая еще выше.

Свое обязательство колхозники подкрепляют делом. Во всех бригадах и звеньях полным ходом идет заготовка и вывозка местных удобрений. На 10 января уже вывезено на поля 1500 возов навоза, 725 возов торфа и 964 килограмма собранной золы.

За последние дни усилилась работа по заготовке торфа. Установленный план в 1000 тонн колхозники решили выполнить ко дню Красной Армии.

В. Николин.

Трибуна стахановского опыта

Как мы добились высокого урожая пшеницы

Звеном мы решили добиться в 1942 году действительно высокого урожая и особенно ровной пшеницы, так как эта культура у нас внедрялась слабо и колхозники часто утверждали, что на нашей почве она не уродится.

Вопреки всему стали добиваться своей цели. Прежде всего, подготовили участок и заготовили удобрения. Землю вспахали осенью, а весной на всю площадь внесли 24 центнера золы, 5 центнеров куриного помета. Сеяли чистосортными семенами, протравленными сухим способом и в ранние сроки — 5 мая.

При появлении всходов мы тщательно следили за появлением сорняков и как только они появились, тут же их удаляли. Прополку проводили в

течение лета два раза.

Уборку провели в сжатые сроки. Ни одного зернышка не обронили на землю.

Результат таков: с площади 7 гектаров мы получили в среднем по 11 центнеров с гектара, вместо 7 центнеров по плану. На отдельных участках собрали по 15 центнеров.

В текущем году думаем получить урожай еще выше, тем самым покажем колхозникам, что и в наших условиях можно получать высокие урожаи пшеницы.

С этой целью мы деятельно готовимся к севу. Семена тщательно отсортированы и хранятся в хороших складах. Сейчас усиленно темпами заготавливаем удобрения. В дни месячника я сама лично собрала 18 цент-

неров золы. Вывозим навоз, собираем птичий помет.

За выполнение обязательства борется все звено. Федосья Ивановна Волкова, Евдокия Семеновна Сачева, Алевтина Антиповна Рыжакова и другие показали высокие образцы работы на сортировке семян. Сортировали по 20 центнеров в день. На днях приступили к сбору удобрений.

Наше звено добьется поставленной цели — высокий урожай мы получим. Залог этому — наше стремление помочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских людоедов.

Е. Кашихина,
звеньевая колхоза имени Сталина, Хвостиковского сельсовета.

ночники Комаров и Кобзев добились рекордной выработки, выполнив сменное задание на 270 и 230 процентов каждый.

◆ Моторостроительный завод, где директором тов. Жезлов, готовит к 25-летию Красной Армии сверхплановые моторы для самолетов двух полков.

НАШ КОЛХОЗ В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Война внесла большие изменения в нашу жизнь. Мы подтянули всю свою работу, всю свою деятельность единой задачей — помочь Красной Армии быстрее изгнать немецких оккупантов из пределов нашей родины.

На пути разрешения этой задачи много трудностей, но мы их преодолеваем. Нехватку рабочих рук восполняем увеличением производительности труда. Каждый трудится за двоих, за троих. Это и обеспечивает нам успех в работе. Минувший, 1942 сельскохозяйственный год, например, закончен организованно, государственные поставки выполнены досрочно. По зерну мы рассчитались на месяц раньше, чем в 1941 году. Более 3 тонн хлеба сдали в фонд обороны страны. Кроме зерна и других сельскохозяйственных продуктов колхоз внес в фонд обороны страны 10.000 рублей.

Большие доходы, в результате самоотверженного труда, имеют наши колхозники. На каждый трудовой день выдаю по 1,47 килограмма зерна, по 2 килограмма картофеля, по 300 граммов капусты и по 3,5 килограмма грубых кормов для скота. Отдельным хозяйствам заработанного хлеба и продуктов хватит более, чем на год.

Семья Ивана Гавриловича Солоницына выработала 1290 трудодней. Она получила на них 1800 килограммов зерна, 89 килограммов гречихи, 2580 килограммов картофеля, 1032 килограмма капусты и 4485 килограммов кормов для скота.

Хозяйство конюха Афанасия Ефимовича Галавина выработало 1055 трудодней. Оно получило 93 пуда хлеба, 130 пудов картофеля, 5 пудов гречихи и 235 пудов грубых кормов.

Отдельные колхозники получили много зерна за перевыполнение плана урожайности в порядке дополнительной оплаты. Звено Евфросиньи Андреевны Кочевой, получившее вместо 12 центнеров по 16,2 центнера овса с гектара, распределило дополнительно по 3,6 килограмма зерна на каждый трудодень, затраченный на выращивание этой культуры. Так, например, Агафья Ивановна Каплина, Агнесина Васильевна Солоницына получили дополнительно по 4—6 пудов овса каждая.

Все больше и больше растет наша помощь фронту. Из своих личных сбережений колхозники дали в фонд обороны свыше 20 тысяч рублей. Для бойцов и командиров Красной Армии внесли полушубок, 3 пары валенных сапог, пару белья, 3 пары шерстяных носков, 3 пары перчаток и много других вещей. В течение года послали на фронт свыше 50 посылов.

М. Н. Стреков, председатель Жульевского колхоза

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ

13 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Новоселовское, крупными населенными пунктами—Журавское, Китаевское, Саблинское, Свободный, Греческое, Кангли, Побегайловское, Орбельяновка, Калабарка, Ново-Благодарное и железнодорожной станцией Кумагорский.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

12 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, закрепились на достигнутом рубеже и отбили многочисленные контратаки противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, захвачены 10 орудий, 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тыл советских частей. Наши войска опрокинули расчеты гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немцы понесли огромные потери, не добившись никакого успеха. На другом участке наши бойцы уничтожили до батальона пехоты противника, 4 орудия, 20 пулеметов и 24 автомашины. Взяты трофеи, в числе которых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, несколько легковых автомашин и мотоциклов.

На Центральном фронте юго-западнее Великие Луки бойцы Н-ской части нанесли тяжелейший урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши позиции. Гитлеровцы были накрыты огнем минометов и брызгли, потеряв свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета, много винтовок и боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть уничтожила более 500 гитлеровцев. Захвачены 10 немецких орудий, 4 автоматических пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50.000 патронов, 4 склада с боеприпасами и гурт скота. Взято более 100 пленных. На другом участке пехота противника при поддержке 14 танков перешла в контратаку. На-

ши танкисты под командованием старшего лейтенанта Дорожкина уничтожили все 14 немецких танков. В это же время подразделение под командованием капитана Квирикашвили нанесло внезапный удар пехоте противника с фланга. После короткой схватки немцы бежали, оставив на поле боя более 100 трупов.

Н-ская часть Красной Армии освободила из фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощены до последней степени и похожи скорее на скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволи С. Оденитцев рассказал: „Мы находились в лагере деревни Голубая. Немцы морили пленных голодом. Лучшими днями считались те, когда нам давали немного вареной ржи. Каждый день от голода и побоев умирало несколько человек. Когда советские войска перешли в наступление, гитлеровцы запрягли нас в повозки, нагруженные продовольствием и боеприпасами, и заставили их везти. Пленных, которые двигались слишком медленно, немцы изверги немедленно пристреливали. Красная Армия спасла нас от верной смерти“.

Немецкое командование распространяет сообщение о том, что якобы „советские военнопленные, захваченные немецкими войсками, главным образом, состоят из 15-летних мальчиков и стариков 60 лет и старше“. Изогвавшиеся в конце гитлеровцы уже не способны придумать ничего нового. Еще весной 1942 года всю немецко-фашистскую печать обошла басня о том, что „большевики посылают в бой 14-летних красноармейцев“. Почти год спустя немцы опять завели эту незатейливую шарманку. У всякого, кто слушает эти бредни гитлеровцев, вельможно возникает вопрос: если в рядах Красной Армии сражаются 15-летние мальчики и дряхлые старики, то спрашивается—как же такая армия смогла нанести серьезные поражения многомиллионной немецкой армии, отбросить немецко-фашистские войска на сотни километров на Запад, освободить в районе Сталинграда до 2.000 населенных пунктов, в упорных сражениях отстоять Мальчик, Моздок, Прохладный, Георгиевск, Пятигорск, Минеральные Воды. Кисловодск, Ессентуки и многие другие города? По общему мнению гитлеровцев выходит, что немецкая армия дошла до такой жизни, когда она при виде мальчиков и стариков, одетых в красноармейские шинели, отступает, бросая танки, орудия, автомашины и склады. Разве не ясно, что гитлеровцы окончательно запутались и стали жертвами своей собственной лжи. Если немецкое командование будет с таким же усердием врать и дальше, то скоро ему придется сообщить об „успехах“ немецких войск в боях... с грудными младенцами.

Военно-лыжная подготовка комсомольцев и молодежи

В зимний период военно-лыжная подготовка комсомольцев и молодежи является одной из важнейших наших задач. Ряд организаций—Халхальская, Хомутовская, Максимихинская, Ларионовская, детского дома—решает ее успешно. Здесь регулярно проводятся тренировочные занятия и массовые лыжные вылазки. Лыжными спортом занимаются все комсомольцы и большинство молодежи, чего до сих пор не добились многие комсомольские организации.

Надо добиться, чтобы каждый комсомолец прошел курс военно-лыжной подготовки по 21 часовой программе и подготовил одного человека из числа несоюзной молодежи. Секретари комсомольских организаций должны в ближайшие дни закончить формирование отделений (8-12 человек), взводов (30-40 человек) и рот (90-120 человек). Выделить и утвердить на комсомольских собраниях командирами подразделений лучших, активнейших комсомольцев, а также поручать эту работу и несоюзной молодежи.

10 января проходим соревнования на лучшего лыжника

ПОДВИГ КОМСОМОЛКИ-ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИЦЫ

На маленьком разъезде Орджоникидзевской железной дороги на Северном Кавказе налетели фашистские стервятники, сбросившие бомбы. Из 6 работавших там железнодорожников в живых осталась только 19-летняя комсомолка Катя Коняева. Осколки повредили связь, создалась серьезная угроза безопасности движения поездов.

ПОДВИГ БОЙЦА ОХУЛЬКОВА

В бою северо-западнее Сталинграда был смертельно ранен комсомолец Охульков, но и в последнюю минуту жизни в нем не угасла люта ненависть к врагу.

Немцы бросили в контратаку против наших наступающих частей большую группу танков. Один из них проходил мимо раненого Охулькова. Умирающий боец настолько слаб, что

уже не мог бросить противотанковую гранату. Тогда он лег с этой гранатой под гусеницы вражеской машины. Раздался взрыв, и разбитый танк остановился.

Бессмертный подвиг комсомольца Охулькова воодушевил всех бойцов. Они стали сражаться еще яростнее. Танковая контратака немцев была отбита.

Т. Кузнецова.

Секретарь райкома ВЛКСМ.

Катя извлекла из обломков разорванного провода, соединила их и, связавшись с отделением, сообщила о случившемся. После этого мужественная девушка продолжала одна, без сна и отдыха, работать за шестерых. Свой долг перед родиной она выполнила—все поезда прошли разъезд без задержек. (ТАСС)

уже не мог бросить противотанковую гранату. Тогда он лег с этой гранатой под гусеницы вражеской машины. Раздался взрыв, и разбитый танк остановился.

Бессмертный подвиг комсомольца Охулькова воодушевил всех бойцов. Они стали сражаться еще яростнее. Танковая контратака немцев была отбита.

* * *

По городу и району

Детские добровольные пожарные дружины

По инициативе пионеров Чернозерской школы, в поселке Чернозерье организована детская добровольная пожарная дружина. В нее вступило 20 пионеров и школьников. Юные дружинники проводят большую массово-разъяснительную работу среди родителей.

Такая же дружина организована на Рустайском лесучастке.

Хорошо отдохнули

Закончились зимние каникулы в школах. Для старшеклассников они были до 6 января, для ребят начальной школы—до 10 января.

Культурно и весело поехала свой досуг детвора. Для них в эти дни состоялась новогодняя елка, устраивались специальные детские киносеансы, концерты и спектакли.

25 колхозников вступили в Осоавиахим

Наднях создана первичная организация Осоавиахима при Озерковском сельсовете. Ее членами состоят 25 колхозников.

Помощь железнодорожному транспорту

В помощь железнодорожному транспорту городской совет депутатов трудящихся из числа домохозяек выделил бригаду на погрузку дров. Сейчас на топливном складе работает 20 женщин.

И. Семенов

Новогодняя елка

Весело встретили Новый год учащиеся неполной средней школы № 2. В ночь на 1 января здесь была устроена большая новогодняя елка. Свыше 100 детей получили на елке подарки.

Т. К.



Занятия подразделения лыжников—скайперов Всевобуча Куплевского района (Московская область). На переднем плане инструктор демонстрирует бойцам стрельбу на лыжах с ко-

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС

ЛЕЧЕБНАЯ ФИЗИКУЛЬТУРА В ГОСПИТАЛЯХ

Медицинская практика показала, что лечебная физкультура в сочетании с квалифицированной хирургической помощью и другими медицинскими средствами стала одним из наиболее эффективных методов лечения ранений и заболеваний. В частности, применение ее сократило сроки пребывания раненых в госпиталях и повысило число бойцов и командиров, выписываемых в части. Ученый опыт, приобретенный за время войны, Нарком здравоохранения СССР обязал начальников всех эвакуационных госпиталей использовать лечебную физкультуру, как обязательный метод помощи раненым и больным. (ТАСС)

1.200.000 книг для действующей армии

Комсомольцы и пионеры Москвы, Куйбышева, Горького, Саратова, Свердловска, Грузии, Татарии и других городов и республик страны собрали для бойцов и командиров Действующей армии 1.200.000 произведений художественной литературы. (ТАСС)

ТАСС

Подготовка девушек-автоматчиц

Активистки Осоавиахима успешно овладевают военной подготовкой. Из них создано специальное подразделение автоматчиц. Проведены первые занятия, на которых присутствовало до 70 человек.

Е. Сторожов.

Лыжная вылазка

Ребята детского дома имени Крупской любят лыжный спорт. Каждый день после занятий они проводят свой отдых на лыжах. А 27 декабря, в выходной день, состоялась массовая лыжная вылазка на Кукушкин бугор. Участвовало 35 человек.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.